



2013.04.22 星期一

责任编辑：徐鹏 美编：徐支兵 组版：杨建梅

特别报道 救援·宝兴



## 直击 ◎

**“前面的路塌方了，不能去！”**  
路上停满了救援车辆

“4·20”雅安地震发生后，与芦山县毗邻的宝兴县“断水、断电、断通讯”，一度成为“孤岛”。宝兴县灵关镇是受损最严重的地区，由于210省道多处塌方，许多救灾物资无法抵达灵关和宝兴县城，昨天上午8点起，现代快报记者通过徒步、沿路搭车等方式，跋涉了40多公里，一路从芦山来到了灵关镇，直击了孤岛打通的过程。

经过33个小时的艰苦奋战，21日17时，省道210线宝兴县灵关镇至宝兴县城段抢通。

现代快报特派记者 朱俊俊/文 李雨泽/摄 综合 新华社

## 紧缺物资

灵关镇是宝兴县最大的乡镇，人口比县城还要多，达到2.3万人，是宝兴县的重要工业区。目前灵关镇缺饮用水，以及帐篷，还有一些急救药。

**“山上碎石，像雨一样打下来”**  
下午3点钟，生命通道终于抢开了一个口子

待工程车刚刚开到芦山县和宝兴县的交界处，就开不过去了，因为前方还有两处塌方没有处理完，记者继续下车，步行前进。这里距离灵关镇约有八公里，但这里也是最危险的地段，因为飞石不断。山上的碎石，像下雨一样打下来。负责抢通210省道的是武

警交通部队。山上滚落下来的一块巨石，把210省道腰截断。武警部队的战士在巨石中埋了炸药，轰的一声巨响，巨石变成了碎块。在爆破后不久，挖土机立即进场，对石块进行清理。4月21日下午3点钟，通往灵关镇的210省道，终于抢开了一个口子。

**“越往前开，危险系数越大”**  
沿路都是被砸坏的车辆

摩托车无法进入，记者只好步行。从下车的地点，距离灵关镇，还有约35公里，而且都是上坡路。地震发生时，这些来不及躲避的车辆，正好被巨石砸中。在路上，记者还遇到了一个热心的工程车司机，捎上记者一程。一路往前开，车顶上时不时冒出“咚咚咚”的声音，像是在下冰雹。“上面在滚石头呢。”司机说，“好在石头小，要是滚下来的是大石头，我们就完了！”

“快跑，又有石头滚下来了！”在一旁监测的修路工人，只要一看

**“我们一直守在路上，就等开通”**  
四川武警第一支队送达首批救灾物资

“我们一直守在路上，就等待开通的那一刻。”四川武警总队第一支队保卫科科长何祖银说，他们支队运送了水、食品、帐篷，还有一部分药品，由于道路不通，车辆进不去，这些物资，都是靠武警战士肩挑背扛，送往灵关镇。因为帐篷要留给灾区的群众，他们只能睡在涵洞里。通往灵关镇的省道抢通后，四川武警第一支队的大批救援物资，第一时间送到了灵关镇。

**“恨不得一铲子挖到宝兴县”**  
——芦山灾区道路抢通现场见闻

“部队恨不得一铲子挖到宝兴县！”武警交通部队政治部副主任暴玉怀声音沙哑，“但现实情况不允许，只能一个点一个点地突破！”从20日上午10点多钟到现在一直在指挥道路抢通工作。“余震不断、塌方不断是目前最大的障碍，刚刚开通的道路转眼又被掩埋。”暴玉怀说，“我们的战士很焦急，恨不得自己顶上去，用肩膀扛住落下的土石，保持道路畅通。”

## 2架直升机飞赴宝兴县无法降落返回

昨天下午4点40分，国家地震灾害紧急救援队一支由15名官兵组成精干小分队，从芦山县中学乘坐两架直升机飞赴重灾区宝兴县，但是由于当地正在下雨，能见度很低，直升机无法降落，又暂时返回芦山县。

## 宝兴县城建筑物损毁率逾60%

高分辨率航空遥感影像对宝兴县及周边地区地震灾害监测显示，宝兴县城建筑物损毁严重，损毁率逾60%，道路损毁严重，县城周边发现滑坡体38处。

## 27小时奋战，结束“孤岛状态”

经过连续27个小时的奋战，“孤岛”宝兴县城的公众通信服务已经恢复。21日10:15，芦山至宝兴断点光缆抢通；11:30，宝兴固话恢复。

## 宝兴老乡翻山越岭往家赶

勾雪伟，宝兴县灵关镇上坝村人。地震前和老婆孩子去成都旅游，地震发生后，心急如焚，“跟家里电话已经打通了，房子倒了，但人没事。”一路上，勾雪伟夫妇或抱或背，带着他们3岁的女儿，翻山越岭往家赶。

救援：时间就是生命，各方奋战33个小时……

# 现代快报记者冒着“石雨”直击“孤岛”宝兴全贯通



网络图片

**“叔叔，喝水”**

公安消防支队救援队员步行抵达宝兴县城。记者李舸在宝兴县，拍摄到了让人动容的一幕：一个男孩把节省下来的水，送给救他们的救援队员。李舸直言：“感动得流泪了”。谢谢你，孩子 via@人民日报



现代快报专访宝兴县长：  
药品暂时靠“空投”

昨天中午12点，现代快报记者正在210省道的抢修现场，遇见了正在指挥抢修工作的宝兴县长马军，对他做了专访。

现代快报：目前宝兴的受灾情况怎么样？

马军：宝兴县城和灵关镇受损比较严重，一共有5.8万人被困。宝兴全县受伤2500人，死亡26人，其中灵关镇死亡14人，80多名重伤人员。已经在20日晚上，通过直升机运输等方式，送到了其他地方救治。另外转移群众四五千人。

现代快报：除了宝兴县城和灵关镇外，其他乡镇受灾情况如何？

马军：宝兴县一共有九个乡镇，55个村，两个社区。大部分乡镇的受灾情况已经摸清。

现代快报：宝兴救灾最难的是什么？

马军：这次地震，对210省道的破坏性很大，在汶川大地震时，210省道就是一条生命通道，汶川当地的伤员和救灾物资，就是通过210省道运送的。由于210省道没有完全恢复，大批物资和救援人员进不来，因此，灾区缺水缺粮缺帐篷。药品也挺缺的。在20日晚上，灵关镇所有的医用盐水就用完了，现在只能暂时通过直升机投运。

**GOME 国美**

活动时间：4月26日-28日

**八年抢一回**

新国美|新街口 国美华东第一超级旗舰店

**4月26日恢宏开业**

全场大牌底价特惠 20%-50%

32寸彩电跌破1000元 1.5P空调跌破2000元 五门大冰箱跌破2500元

预存200=Pad Mini (800名,仅剩256预约名额) 预存500=iPhone5 (500名,仅剩225预约名额)

开业购不同品类电器2件以上满15000元即送(仅限预约顾客) 开业购电器满25000元即送(仅限预约顾客)

国美在线 www.gome.com.cn

全国服务热线：400-811-3333 | 单位采购电话：025-84558432